

## 商州入选全国市辖区 旅游发展潜力百佳区

本报讯（通讯员 郭乾琪）9月23日，笔者从陕西省文旅厅获悉：《全国市辖区旅游研究报告2024》暨“2024年全国市辖区旅游综合实力百强区”“2024年全国市辖区旅游发展潜力百佳区”名单日前发布。商州区入选2024年全国市辖区旅游发展潜力百佳区。

近年来，商州区紧紧围绕打造“中国康养之都核心区”和“五区”建设总目标，进一步创新工作思路、载体、形式、机制，以打造“精美城市、精品景区、康养小镇、美丽乡村、集群民宿、龙头企业”为重点，以“医、养、游、体、药、食”为载体，从空间、内涵、手段、层次、业态、产业链等方面，高起点谋划、多维度开发、全方位推进，建成2个国家4A级旅游景区、2个国家3A级旅游景区和51个“主题公园+专类公园+口袋公园”，形成城绿交融、星罗棋布的城市公园体系，打造120个康养、旅游、宜居示范村，建成51个日间照料中心，开通西安—商洛城际列车、“商洛核桃中欧专列”、中欧班列“商西欧”专列，并成功举办2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛等重大赛事，实现全景覆盖、全局联动、全业融合、全民参与、全社会共建共享，为全区文旅产业高质量发展注入强大生机与活力。

商州区文旅局相关负责人表示，商州区将持续完善现代旅游产业体系，明确“文旅+”思路目标，围绕“游、购、娱”等领域，加大项目谋划力度，不断延伸旅游产业发展链条，全面提升三产融合发展水平，带动酒店、餐饮等业态快速发展，实现旅游产业提质增效，形成全域全季全时全龄全业态的大旅游发展格局。

## 丹凤激发国庆文旅消费活力

本报讯（通讯员 刘英剑）近期，丹凤县抢抓国庆节旅游黄金周，精心策划文旅活动，全面提升服务水平，灵活开展宣传推广，全力激发文旅消费活力，推动文旅产业高质量发展。

丹凤县依托棣花古镇、丹凤葡萄酒等资源，开发了“醉美秋色”体验游、“商於古道”文化游、“一城红酒”品味游、“党性体检”红色游等精品旅游线路，打造了“陕南第一高”摩天轮、《棣花印象·宋金往事》实景演绎等一批地域特色打卡景点，目前研发特色菜品12个，开发文化体悟、红酒品鉴、拓展训练等项目35项，研发文创产品20多个。不断夯实分管县领导、主管部门、属地管理、运行主体“四方责任”，聚焦接待服务水平提升、景区游乐设施检修、道路交通安全管理、餐饮行业卫生检查等重点工作，深入开展环境和安全隐患排查整治，组织培训景区景点、酒店、旅行社工作人员200多人次，检查景区景点18个、餐饮门店52家，“体检”设施设备61个。通过召开文旅推介会、发布旅游攻略、传统媒体报道、与携程美团等平台合作、联合周边地区旅行社开展营销活动等形式，全方位、多层次、宽领域开展宣传推广，累计举办旅游推介活动18场次，发布推广视频86条，多措并举吸引各地游客。

## 洛源镇利用“小喇叭” 宣讲移风易俗

本报讯（通讯员 张浩楠）“广大村民朋友，抵制不良陋习，倡导文明新风。不能老人住危房，子女住新房；不能老人有病不给治，有钱不给老人花。”9月16日，在洛南县洛源镇龙潭村，移风易俗宣讲车上的“小喇叭”正在用通俗易懂的语言播放村规民约，引导村民从生活中的细节入手，做抵制不良陋习的“践行者”。

自“四种陋习”专项整治工作开展以来，洛源镇充分发挥文明实践站作用，创新推出“小喇叭·大讲堂·除陋习”文明实践志愿服务项目，将文明实践工作同乡村振兴精神文明建设相结合。每周一、三、五下午，洛源镇各村的“小喇叭”都会准时响起来，利用巡回播放的形式，播放“四种陋习”专项整治相关标准和办法等内容以及该镇涌现出的“四种陋习”专项整治先进事迹，全面营造“人人知陋习，人人治陋习”的良好氛围。同时，各村实践站在依托小喇叭播报的同时，还充分发挥镇村志愿者作用，以村为单位，组建“喇叭宣讲队”，将党的创新理论、政策新规和新闻正风送到田间地头、农家院落、防汛安置点等人群聚集地，真正打通基层宣讲工作的“最后一米”，切实推动“四种陋习”专项整治落实落细。



9月22日，镇安县举办“中国梦·劳动美”职工中国象棋赛，旨在通过参赛选手智力与毅力的较量，充分展示员工积极进取、奋发向上、顽强拼搏的精神风貌。

（本报通讯员 杨金安 摄）

## 点亮一盏灯

姚发金



人老了，喜欢回忆。回忆以往的经历，回想以往熟悉的人和事，让我难忘、又让我最为自豪的事，就是当政协委员那10多年里，和县政协常委、政协工商学习组组长江进仁一起做公益的事情。

2003年，我成为政协镇安县第六届委员会委员，被编在城区工商学习组，江进仁是常委，担任学习组组长。江进仁是县个体私营协会副会长。他是受人敬重的长者，敢于仗义执言。在政协这个平台上，他在促进个体私营经济发展的同时，积极带领企业家回报社会。

当年，经过改革开放，东部沿海地区已

取得翻天覆地的变化，作为国家深度贫困县的镇安县发展依然缓慢，经济依然落后，贫困人口依然众多，仍然存在农村学生上不起学、贫困户就医困难的问题。江进仁和学习组的委员商定，计划从暑期救助困难大学生就学入手，给贫困学生点亮一盏灯，让他们感受到党和社会的温暖。

说起来容易做起来难。那时人们的认识不高，很多人认为这不是自己的职责，很多人不愿意掏钱救助与自己不相干的人。有人怪话连篇，有人消极对待，也有人本身真不富裕。有人趁机劝说他算了，江进仁还是“偏向虎山行”，开始了光彩事业的第一步。

那时人们收入普遍较低。江进仁带领学习组的人上门募集善款，很多人不相信我们，怀疑钱的用途；还有人脸难看话难听，面对这种局面，他也不想打退堂鼓，表示不搞这件事了。当时正值暑假，高考也放

榜了，他听说某个贫困家庭的孩子因为没钱要放弃难得的求学机会后，又拉着我们上门劝捐。于是，一千两千不嫌多，二十三十不嫌少。跑了20多天，终于筹集了4万多元，他深感欣慰。

江进仁没想到，有了钱，问题又来了。如何花这笔钱？各人有各自的打算，甚至还有熟人出面说情，打招呼。他面子硬，立即唱起黑脸，谁的情面都不看，按照学习组商定的办法，和县中对接拟定捐助对象，和乡镇联络核实贫困程度，最后救助了30多名学生。他用爱心为学生点亮了一盏灯，让他们感受到社会的温暖，让后来的贫困学生也看到人生的希望所在。

自此之后，救助贫困大学生，成为我们政协工商学习组的一个传统品牌和规定动作。2013年筹资45.6万元，资助大学生203名，受到广泛好评。与此同时，江进仁还带领工商学习组开展捐资助学活动，帮

助农村学校改善办学条件，救助留守儿童和单亲家庭孩子，帮助他们走进校园，实现了人生梦想。

江进仁是一个富有爱心的委员，政协工商学习组是一个很好的平台。大家参与捐资助学，积极开展扶危济困，哪里有需要，哪里就有他们的身影。“5·12”汶川地震时，他们一场活动募集57万元。镇安县2002年“6·9”洪灾、“8·29”洪灾、2005年“7·18”洪灾、“10·1”洪灾，江进仁带领政协工商学习组成员深入现场救灾，在关键时刻彰显了政协委员的担当。

2012年换届，江进仁因年龄原因不再担任委员、常委，政协工商学习组的新委员接过爱心接力棒，他们薪火传承，齐心协力，让扶危济困的那盏灯光芒四射。这盏灯，不仅照亮了无数名贫困学生的前程，而且温暖了无数个困难家庭，也滋养着一届届政协委员奔赴山海……



9月28日，商洛未来科技馆游人如织，元宇宙科学技术、AI人工智能技术、仿真人形机器人技术等前沿科技的应用吸引众多小朋友前来互动打卡。

（本报记者 刘媛 摄）

## 路政人员及时救援受伤群众

本报讯（记者 方方）9月19日，312国道丹凤县商镇老君路段发生一起摩托车相撞事件，事故导致两名摩托车驾驶员不同程度受伤，丹凤公路路政执法人员及时对伤者进行救援。

据了解，当天15时许，丹凤公路路政执法人员陈章丹和张毅在日常巡查过程中，发现312国道商镇老君路段有两辆摩托车相撞，两名摩托车驾驶员受伤倒地不起。其中一名女性伤势较重，呼吸微弱，为了让伤者保持意识清醒，张毅一边与其沟通交流，一边拨打120急救电话和交警

报案电话，为其争取救治时间。“事故路段位于长下坡，当时摩托车倒在了超车道和行车道中间，驾驶员躺在了行车道边上，情况十分危险。”陈章丹说。面对两辆摩托车相撞后的混乱场景，他们没有丝毫犹豫，迅速分工合作，将路政车辆停放在事故现场前方，打开爆闪灯，在事故路段两端摆放安全警示标志，并对来往车辆进行交通疏导，确保过往车辆安全通行，避免二次事故的发生。不久后，救护车赶到，路政执法人员协助医护人员将伤者抬上救护车，送往医院进一步治疗。

## 商洛公安交警发布国庆假期“两公布一提示”

陕西高速国庆期间限制危化品车辆通行：

为保障国庆节假期高速公路安全畅通，经陕西省公安厅和陕西省交通运输厅研究决定，自2024年10月1日0时至7日24时，禁止危险化学品运输车辆在全省行政区域内高速公路通行。10月1日0时前已经进入高速公路行驶的危险化学品运输车辆，须就近驶离高速公路。

高速公路危险路段：

以下路段地处山区、陡坡弯急，提请广大驾驶员朋友减速慢行，安全通过：

- 1.G70福银高速商漫段殿岭隧道（1555KM）至麻池河立交（1567KM）西安方向，此路段为长纵下坡；鹤岭隧道（1503KM）至1492KM+500M漫川关方向，此路段为长纵下坡；下口子隧道漫川方向（1493KM），下口子隧道地处鹤岭隧道以南15KM长纵下坡中段，加之下坡弯道，若车辆速度过快，进入隧道减速制动后易发生侧滑造成事故。
- 2.福银陕高速S4011联络线26KM金岭隧道，长纵下坡路段。
- 3.G70福银高速商漫段1575KM杨斜收费站，1582KM—1587KM段（秦岭隧道）。
- 4.G40沪陕高速商界段1372KM古城大桥；1356KM（关家台隧道）；1346KM、1338KM+900m；1320KM、

1314KM；1283KM—1287KM，该路段为桥隧相连、急弯路段。

5.G40沪陕高速西商段1441KM至1451KM处，因处于秦岭山区路段，且隧道较多，坡度涨幅较大，易发生交通事故。

交警提示：

- 1.国庆节期间车流量大增，部分路段极易发生拥堵，请广大驾驶员注意文明礼让，勿随意变更车道，强行穿插，更不要占用应急车道通行。
- 2.假期出行，请到正规客运场站乘坐有资质的客运车辆，切勿在站外、高速公路旁拦截车辆上车，不要乘坐超员车辆、非法营运车辆、无牌无证车辆。
- 3.规范使用安全带，可以在发生交通事故时至少降低40%的伤害。交警提示，节日期间举家出游增多，请您系好安全带，并为儿童选用适合其年龄、体重的安全座椅。
- 4.超速行驶是导致交通事故的罪魁祸首，请按照交通标志指示的速度行驶，与前车保持安全距离，转弯路段、湿滑路面适当减速，车流密集路段切勿强行超车。
- 5.饮酒导致人反应迟钝、行动迟缓，判断失准。交警提示，假期走亲访友、聚会频繁，在与亲朋好友欢聚时，千万谨记：喝酒不开车，开车不喝酒！
- 6.疲劳驾驶会导致人注意力不集中、反应迟钝、思考不周全。出行期间请

驾驶人保证充足休息，注意劳逸结合，确保24小时累计驾驶时间不超过8小时，日间连续驾驶不超过4小时，夜间连续驾驶不超过2小时，每次停车休息时间不少于20分钟。

7.出游要提高防范意识和防盗意识，在驾车驶抵目的地后，请尽量把车停在光线明亮、人员聚集的地方，并记得关闭车窗锁紧车门，同时切记不要把贵重财物遗留在车内。在遇到拥堵路段时要听从现场执勤交警和工作人员的指挥，文明有序通行。注意交通标志标线的提示，禁止逆行、闯红灯，更不能随意在路边乱停乱放，影响道路的正常通行。

8.遇到雷雨天气，首先要降低车速，合理使用灯光。我市辖区道路多数山水环绕，在恶劣天气情况下易引发自然灾害，夜间视线差应尽量避免夜间行车，万不得已夜间行驶时，一定要减速慢行，多观察周围交通环境，避免意外发生。

9.如遇交通事故，第一时间拨打救助电话110或122，时刻牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字警句。

（商洛市公安局交通警察支队）



## 我市多部门集中开展党政干部警示教育

本报讯（通讯员 宋力常 常亚婷）9月19日，全市公安机关、税务、统计等部门200多名领导干部，在商洛市法治廉政教育基地旁听庭审，“零距离”接受廉政教育，沉浸式开展党纪学习教育。

在审判长的主持下，庭审有序推进，现场气氛庄严，秩序井然，通过法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等环节，还原和剖析了被告人是如何不断突破底线，触碰红线，一步步走入犯罪歧途的历程，让旁听人员从思想上绷紧遵纪守法这根弦。

此次旁听庭审活动，将庭审现场变为党纪学习教育的“活课堂”，用“身边案”警示“身边人”，将“反面教材”变为廉政警示教育的“活教材”，达到“旁听一案，教育一片”的效果。参加旁听人员纷纷表示，在今后的工作和生活中，将时刻绷紧廉洁之弦，做到以案为鉴，警钟长鸣，始终保持清正廉洁的政治本色。

商洛市法治廉政教育基地设立于市中级人民法院，是全省首家依托司法案件庭审观摩，融合党员法治宣传教育、廉政思想教育、依法行政理念教育、生态环境司法保护教育于一体的法治廉政教育基地。基地以案件办理为核心，以庭审观摩为支撑，通过组织党政干部观摩职务犯罪案件、行政执法人员观摩行政处罚案件、纪检监察人员观摩违纪违法案件，联动开展案例发布、巡回审判、法治培训、座谈交流等，让党员干部更加真切地感受到党纪国法的威严，让依法行政更加自觉，让依法行政。截至目前，已有3700多名党员干部、学校师生旁听庭审。

